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Καλαμάτα, 20/05/2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς:  Υπουργό Οικονομικών, κ. Χρήστο Σταϊκούρα 
 

  Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κωνσταντίνο Χατζηδάκη 
 

  Υπουργό Εσωτερικών, κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο 
 

 

Θέμα: «Ασφυκτικό πλαίσιο για απλή χρήση αιγιαλού βάσει της νέας ΚΥΑ» 

 

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί, 

 

Μεγάλη αναστάτωση έχει προκληθεί στους επαγγελματίες και επιχειρηματίες του 

τουρισμού και της εστίασης, μετά από την έκδοση της από 15-05-2020 Κοινής 

Υπουργικής Απόφασης (Β’ 1864/2020), αναφορικά με το πλαίσιο παραχώρησης 

απλής χρήσης του αιγιαλού. Σημείο της έντονης αντίδρασης αποτελεί το άρθρο 3 της 

εν λόγω ΚΥΑ, στο οποίο αναφέρεται ότι οι επιχειρήσεις που επιθυμούν να 

πραγματοποιήσουν απλή χρήση του αιγιαλού ως Δικαιούχοι Παραχώρησης του 

δικαιώματος αυτού, ανάμεσα σε άλλα θα πρέπει υποχρεωτικά πλέον να διαθέτουν (α) 

φορολογική ενημερότητα των τελευταίων 30 ημερών και (β) πιστοποιητικό περί μη 

οφειλής στον οικείο δήμο. 

 

Είναι γνωστό ότι οι περισσότεροι επαγγελματίες που κάνουν απλή χρήση του 

αιγιαλού, διατηρούν επιχειρήσεις εποχιακού χαρακτήρα, οι οποίες κατά κύριο λόγο 

κλείνουν ή περιορίζουν σημαντικά τη δραστηριότητά τους κατά τους χειμερινούς 
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μήνες. Οι επιχειρήσεις αυτές συνήθως γίνονται ενήμερες ως προς τις υποχρεώσεις 

τους προς το κράτος και τους δήμους κατά τους θερινούς μήνες, όταν είναι σε πλήρη 

λειτουργία και διαθέτουν έσοδα. Ειδικά δε στην παρούσα συγκυρία με τους 

περιορισμούς λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού, την ακόμα μεγαλύτερη έλλειψη 

ρευστότητας και με τις επιχειρήσεις τους ακόμα κλειστές κατόπιν κρατικής εντολής, η 

απαίτηση για πλήρη οικονομική συμμόρφωση προκαλεί σε πολλούς επαγγελματίες 

συνθήκες ασφυξίας και θέτει σε σημαντικό κίνδυνο ακόμα και τη δυνατότητα να 

λειτουργήσουν κατά τη φετινή περίοδο. 

 

Δεδομένου ότι βασική πολιτική επιλογή της κυβέρνησης αποτελεί η στήριξη των 

ελληνικών επιχειρήσεων και η προστασία των θέσεων εργασίας σε όσο το δυνατόν 

μεγαλύτερο βαθμό, είναι σημαντικό να δοθεί η δυνατότητα στους επαγγελματίες του 

τουρισμού και της εστίασης να περισώσουν όσα περισσότερα μπορούν από την 

φετινή χρονιά. Βασική προϋπόθεση για αυτό αποτελεί η δυνατότητα να ανοίξουν και 

να λειτουργήσουν τις επιχειρήσεις τους σε έναν περισσότερο ευέλικτο πλαίσιο και 

λαμβάνοντας υπόψη τις πολύ δύσκολες οικονομικές συνθήκες που έχουν 

διαμορφωθεί, τόσο λόγω της δεκαετούς κρίσης χρέους, όσο και λόγω της τρέχουσας 

υγειονομικής κρίσης. 

 

 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε: 

 

1. Προτίθεται η κυβέρνηση να τροποποιήσει τις προϋποθέσεις για ύπαρξη 

φορολογικής ενημερότητας και μη οφειλής στον οικείο δήμο, όσον 

αφορά στην απλή χρήση του αιγιαλού; 
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2. Δεδομένου ότι πολλές επιχειρήσεις γίνονται ενήμερες κατά τη διάρκεια 

του καλοκαιριού, μπορεί αρχικά να δίνεται η δυνατότητα απλής χρήσης 

του αιγιαλού, αλλά η διασφάλιση ότι οι δικαιούχοι ανταποκρίνονται στις 

οικονομικές τους υποχρεώσεις να γίνεται κατά την διάρκεια των 

καλοκαιρινών μηνών; 

 

 Ο ερωτών βουλευτής 
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